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Turistické informační centrum  
 
Mělnické kulturního centrum v dubnu zve širokou veřejnost na mimořádně bohatý program. 
„Jedinečnou příležitost zhlédnout fotografické snímky českých válečných fotografů rakousko-uherské 
armády budou mít návštěvníci v dubnu v galerii Ve Věži,“ představuje novou výstavu Fotografové války 
vedoucí programového oddělení Mekuc Olga Lešnerová. Také další pobočky přinášejí pestrou nabídku 
zábavy a aktivit.  „Masarykův kulturní dům na jaře žije jazzem a příbuznými hudebními žánry. Tematický 
cyklus pořadů Nalaďte se na jazz probíhá od března do května a návštěvníci se mohou těšit nejen na 
koncerty, ale také prestižní fotografickou výstavu a poslední dubnový den na filmovou projekci 
atraktivního snímku Amy, životopisného filmu o Amy Winehouse, jedinečné a tragické legendě soulové 
scény,“ představuje tradiční sérii pořadů produkční Masarykova kulturního domu Marie Krutišová. „Dvě 
činoherní představení a přímý přenos třetího z domovské scény na plátno v MKD, pantomima jednoho 
z nejoceňovanějších českých mimů současnosti a akční scénické čtení ze série LiStOVáNí potěší 
všechny příznivce prken, která znamenají svět.“ 
 

Galerie Ve Věži 
 
Fotografové války 
Mělnické kulturní centrum zve do galerie Ve Věži, v níž u příležitosti 110. výročí vyhlášení 1. světové 
války pořádá od dubna do června výstavu Fotografové války. Na vystavených fotografiích jsou 
zachyceny kruté i všední okamžiky jednoho z nejhorších válečných konfliktů okem pěti českých 
fotografů, vojáků rakousko-uherské armády, Jindřicha Bišického, Gustava Brože, Jana Myšičky, Karla 
Neuberta a Jendy Rajmana. Výstavu pro galerii Ve Věži připravil Jaroslav Kučera, sám vynikající 
fotograf, který byl kurátorem dvou výstav snímků vojenských fotografů z 1. světové války 
v Tereziánském křídle Starého královského paláce Pražského hradu, které znamenaly mimořádný přínos 
poznání dějin fotografie. Výstava Ve Věži ukáže přibližně pět desítek zcela unikátních fotografií 
z vojenského válečného života na východní a jižní frontě a rovněž připomene hrdinství českých vojáků, 



 

 

kteří na bojištích 1. světové války položili své životy. Vernisáž výstavy se koná 4. dubna v 18 hodin. 
Doprovodným programem k výstavě a milou příležitostí k dalšímu setkání bude komentovaná 
prohlídka a povídání s kurátorem výstavy fotografem Jaroslavem Kučerou, který již v galerii Ve Věži 
loni na podzim rovněž vystavoval výběr ze svého dosavadního díla pod souhrnným názvem Lidé, které 
jsem potkal. 
 

Masarykův kulturní dům 
 
LiStOVáNí – Kluk z kostek  
Keith Stuart, autor knihy, které se věnuje dubnové LiStOVáNí, je novinář, který píše především 
o počítačových hrách. V Klukovi z kostek ale píše nejen o Minecraftu, ale především o rodinných 
vztazích, o rodičovství, o autismu a o tom, jak se vyrovnat s jejich nástrahami. Hlavní hrdina Alex svou 
ženu Jody miluje, ale zapomněl, jak jí to dát najevo. Zbožňuje i svého autistického syna, ale ani za mák 
mu nerozumí. Sam je plný překvapení a svět je pro něj hádanka, kterou bez pomoci nedokáže rozluštit. 
Až díky hraní Minecraftu pro sebe otec se synem najdou společný prostor, v němž se začnou lépe 
poznávat a navzájem se chápat. Dokáže se rozpadlá rodina kousek po kousku, kostku po kostce, dát 
znovu dohromady? Tomáš Drápela, Věra Hollá a Pavel Oubram na Mělník do MKD dorazí s akčním 
scénickým čtením 21. 4. 
 
Elegance molekuly 
Živý přenos z Dejvického divadla 
Po loňském fenomenálním úspěchu vysílání derniéry Ucpanej systém v kinech, které se stalo zatím 
nejnavštěvovanějším přímým přenosem v Česku, uvede Dejvické divadlo další živý přenos svého 
představení, a tentokrát bude Mekuc u toho! 7. 4. uvidí diváci na velkém plátně v divadelním sále MKD 
jednu z neúspěšnějších a nejoceňovanějších inscenací současného repertoáru divadla, hru Petra 
Zelenky Elegance molekuly . Hlavní roli v příběhu o geniálním českém vědci Antonínu Holém ztvárňuje 
Martin Myšička. V dalších rolích vystoupí Ivan Trojan, Veronika Khek Kubařová, Zdeňka Žádníková, 
Vladimír Polívka nebo Elizaveta Maxiumová. Hra byla oceněná v rámci Cen divadelní kritiky 2018 jako 
nejlepší poprvé uvedená česká hra roku. 
 
 



 

 

 
Mime on the Moon  
Radim Vizváry přiveze 5. 4. do MKD svoji nejnovější inscenaci čerpající z tradičních i moderních 
pantomimických děl, vyprávějící o osamělém muži na Měsíci. Sólová performance Radima Vizváry 
Mime on the Moon promlouvá univerzální řečí a nebojí se situační komiky, sebeironie a černého 
humoru. Celek je obrazem současné pantomimy, v níž autor a interpret v jedné osobě klade důraz na 
úspornou výpravu, minimalistické gesto a srozumitelnost. Všestranný tvůrce, držitel Ceny Thálie, těží 
ze svých bohatých tvůrčích zkušeností v oboru, osobitého herectví a techniky mimu, nabízí pestrý 
výrazový rejstřík a vysokou úroveň pantomimického řemesla. 
 
Jazzové tóny v MKD  
I duben je v MKD ve znamení jazzu. Tereza Rychlá Krippnerová, která se svojí jazzovou kapelou The 
Masters velmi často účinkuje v prestižních jazzových klubech a na festivalech, bude hvězdou Hudební 
středy 3. 4. Terezu doprovází muzikanti české jazzové špičky a v jejich repertoáru můžeme slyšet taneční 
latin jazz, swing i pop. Tematický cyklus Nalaďte se na jazz dále pokračuje 30. 4. britským filmovým 
životopisným dokumentem Asifa Kapadii Amy o mimořádné jazzové, soulové a rythm´n´bluesové 
legendě Amy Winehouse. 
 
Rozptýlení / Barcarole  
Divadlo Verze odehraje 10. 4. v MKD hořkou komedii Rozptýlení v režii Igora Chmely, který je zároveň 
jejím autorem i jedním z účinkujících. Hodinový manžel zavolaný na opravu pračky přichází do bytu, 
který nepůsobí jako domov opuštěné seniorky, ale jako klinika vyšinutých jedinců. Během návštěvy 
padne iluze jednoho šťastného manželství a vyjasní se staré nedorozumění. Druhá část představení je 
projekce krátkého filmu Barcarole, který s Rozptýlením propojuje osobnost autora, herců i příbuzné 
téma, oproti divadelní komedii ovšem zpracované v nostalgičtějším pojetí. 
 
Instinkt  
Fascinující i znepokojivé psychologické drama Instinkt skotské autorky Frances Poet o tom, jak ochránit 
své dítě ve světě, kde nelze nikomu důvěřovat, představí v MKD 22. 4. soubor Divadla NaHraně. Při 
hlídání tříletého vnuka udělala babička malou chybu, která v očích rodičů, a především matky, naroste 
do obrovských rozměrů. Co se všechno mohlo stát? Co se skutečně stalo? Má pravdu mateřský instinkt, 
který velí věřit tomu nejhoršímu? Aktuální téma vede k zamyšlení, jak velký je dnes ještě rozdíl mezi 
rozumným rodičovským dohledem a patologickou paranoidní potřebou absolutní kontroly 



 

 

 

Městská knihovna Mělník 
 
Legendární Martin Hilský 
Ve středu 3. dubna v 18 hodin knihovna v galerii Naproti přivítá předního českého anglistu 
a překladatele, emeritního profesora anglické literatury na FF UK a FF JČU, profesora Martina 
Hilského . Je znám jako překladatel kompletního díla Williama Shakespeara a o alžbětinském 
dramatikovi a jeho době napsal rovněž dvě obsáhlé a oceňované monografie. Patří mezi držitele Ceny 
Toma Stopparda, Ceny Josefa Jungmanna, Státní ceny za překladatelské dílo, medaile Za zásluhy 
o stát, ceny Magnesia Litera za knihu roku či Řádu britského impéria. Beseda nazvaná Shakespearova 
Anglie, portrét doby , bude koncipována jako autorský komentář ke knize Shakespearova Anglie. 
Příjemný a inspirativní podvečer přiblíží genezi knihy a v čem je publikace nová a přínosná. Dojde i na 
naznačení odborných problémů a společnou diskusi. Legendární Martin Hilský je otevřená, vstřícná 
osobnost a dubnová beseda může být pro mnohé zážitek na celý život. Akce je doporučena všem 
čtenářům, zejména pak studentům a zájemcům o studia na školách s humanitním zaměřením. 
Vstupenky na besedu jsou k dispozici v předprodeji Mělnického kulturního centra. 
 
Další aktivity v knihovně 
Do 25. dubna je možné potěšit smysly putovní výstavou knih a ilustrací z katalogu NEJLEPŠÍ KNIHY 
DĚTEM, pořádanou ve spolupráci s festivalem Děti, čtete? Výstava je vhodná pro dětské i dospělé 
čtenáře a přináší inspirativní tipy ze světa současné dětské literatury. Expozici se nachází v galerii Za 
Rohem. 
Velkou dubnovou novinkou je ROZŠÍŘENÍ OTEVÍRACÍ DOBY NA POBOČCE SLOVANY . Od pondělí 
8. dubna tak čtenáři mohou využít pohodlí menší knihovny nejen ve středu, ale také v pondělí, oba 
dny vždy od 13 do 17 hodin .  
Z pravidelných programů knihovny je možné se i v průběhu dubna zapojit do programu HNÍZDO – 
čtení s nejmenšími . Do Hnízda se rodiče s malými dětmi „slétají“ každé liché pondělí od 10 hodin. 
Vedle toho kurzy TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI  nejen pro seniory probíhají každé sudé pondělí v 10 hodin. 
V dubnu se ve foyer knihovny opět roztočí směnárna semínek zvaná SEMÍNKOVNA . Pěstitelé se mohou 
podělit o svoje přebytky s ostatními a třeba si výměnou odnést něco zajímavého do vlastní zahrádky. 
 



 

 

 

Turistické informační centrum 
 
Den Země v mělnickém podzemí 
22. 4. si připomínáme Světový den Země. TIC Mělník připravilo pro rodiny s dětmi edukativní program 
s ekologickým motivem budujícím vztah k přírodě. Děti si do květináčků, které zde pro ně budou 
připraveny, v rámci prohlídky podzemí vysejí semínka jedlých květin nebo zasadí sazeničku. A protože 
země až ve spojení s vodou znamená život, zalijí si děti vysazené rostlinky vodou z proslulé středověké 
mělnické studny v podzemí. Doma si pak mohou sazenice pěstovat, pozorovat je, a po polovině května, 
až nebudou hrozit mrazy, si je vysadí ven. Dětem s vysetím semínek nebo zasazením sazeničky pomůže 
vlídná průvodkyně podzemím v kostýmu české královny Žofie Bavorské, která na Mělníku pobývala. 


